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Υποστηρικτικές ενέργειες για την εναρμόνιση με την 
Κοινοτική Νομοθεσία (Master Plan Έργων 
Αντιπλημμυρικής Προστασίας) 

 

 
 

 

 

 

 

 

Ανάλυση 
σκοπιμότητας και 
αναγκαιότητας 

Σε συνέχεια της Εκτελεστικής Απόφασης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την έγκριση του 

Προγράμματος «Πολιτική Προστασία» προβλέπεται η Χρηματοδότηση της εκπόνησης, σχετικών με 

την πλήρη εφαρμογή κοινοτικών οδηγιών, μελετών, στρατηγικών, κατευθύνσεων και κάθε άλλου 

σχετικού εγγράφου που προσδιορίζεται σε κείμενα Στρατηγικής για την αντιμετώπιση φυσικών και 

ανθρωπογενών κινδύνων και την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή.  

Στο πλαίσιο εφαρμογής της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου 

της 23ης Οκτωβρίου 2007 για την αξιολόγηση και τη διαχείριση των κινδύνων πλημμύρας, στην 

Ελλάδα ολοκληρώθηκαν, εγκρίθηκαν από την Εθνική Επιτροπή Υδάτων και υποβλήθηκαν στην ΕΕ 

τα Σχέδια Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας όλων των Υδατικών Διαμερισμάτων της χώρας μεταξύ 

των οποίων και ένα ειδικό Σχέδιο Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας για τη λεκάνη απορροής του π. 

Έβρου (Ιούλιος 2018) που περιλαμβάνουν τα αποτελέσματα της Προκαταρκτικής Αξιολόγησης 

Κινδύνων Πλημμύρας, των Χαρτών Επικινδυνότητας Πλημμύρας, των Χαρτών Κινδύνων Πλημμύρας 

και τα Προγράμματα Μέτρων για την αντιμετώπιση των Κινδύνων Πλημμύρας. 

Στην παρούσα φάση, η Γενική Γραμματεία Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων του ΥΠΕΝ καταρτίζει 

την 1η Αναθεώρηση των Χαρτών Επικινδυνότητας και Κινδύνου Πλημμύρας καθώς και των Σχεδίων 

Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας (2ος κύκλος εφαρμογής της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ). Στα υφιστάμενα 

Σχέδια Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας περιλαμβάνεται Πρόγραμμα Μέτρων, το οποίο καλύπτει και 

τις τέσσερις πτυχές διαχείρισης των κινδύνων πλημμύρας, δηλαδή, την πρόληψη, την προστασία, την 

ετοιμότητα και την αποκατάσταση, όπως αυτές προσδιορίζονται στα κατευθυντήρια κείμενα της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την εφαρμογή της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ. Ένα από τα Μέτρα Προστασίας 

(προς εξυπηρέτηση του Στόχου για μείωση της πιθανότητας πλημμύρας) είναι η Σύνταξη Στρατηγικών 

Σχεδίων (Master Plan) Έργων Αντιπλημμυρικής Προστασίας. 

  

Εκτιμώμενα 
οφέλη 

Εκπόνηση μελετών, στρατηγικών και κατευθύνσεων για την αντιμετώπιση φυσικών και 
ανθρωπογενών κινδύνων και την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή, με στόχο την ενίσχυση του 
σταδίου της πρόληψης. 


